

## ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора экономических наук, доцента

**Силина Якова Петровича**

на диссертационную работу Ижгузиной Назлыгуль Рустамовны  
«Формирование и развитие крупнейшей городской агломерации в  
экономическом пространстве региона», представленную на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –  
Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Диссертационная работа Н.Р. Ижгузиной посвящена изучению особенностей формирования и развития крупнейшей городской агломерации в экономическом пространстве региона.

Следует подчеркнуть, что в настоящее время проблемы развития городских агломераций становятся все более актуальными. В первую очередь это связано с позиционированием их в качестве центров ускоренного экономического роста, концентрирующих современные высокотехнологичные производства, обеспечивающие ускоренное развитие инфраструктуры, расширение и диверсификацию рынка труда, стимулирование притока инвестиций, развитие научной, социальной и других сфер. Тем не менее, концентрация социально-экономических ресурсов в рамках городских агломераций, а в особенности крупнейших, приводит к трансформации экономического пространства региона. При этом, в отсутствии действенных механизмов регулирования городские агломерации могут превратиться в центры притяжения дефицитных ресурсов территории, что определяет необходимость нивелирования отрицательных последствий от подобной локализации производства. Таким образом, изучение социально-экономических и организационно-управленческих аспектов в вопросах формирования, функционирования и развития городских агломераций становится важной задачей для усиления конкурентных преимуществ регионов и нашей страны в целом.

Основная цель диссертационной работы Н.Р. Ижгузиной заключается в развитии теоретико-методических положений исследования формирования и функционирования крупнейшей городской агломерации в экономическом пространстве региона, а также разработке стратегических приоритетов ее развития и регулирования.

Практическая значимость исследования заключается в том, что разработанные в диссертации методические и прикладные положения и выводы могут быть использованы органами власти федерального, регионального и муниципального уровней при разработке документов стратегического планирования, в частности Стратегии пространственного развития. Теоретическая значимость исследования определяется актуальностью поставленных задач, обоснованностью методических подходов к изучению процесса развития городских агломераций, локализованных в рамках экономического пространства региона.

Остановимся на характеристике диссертанта как личности. Назлыгуль Рустамовна окончила в 2007 г. с золотой медалью гимназию № 35 г. Екатеринбурга. Неоднократно принимала участие в городских и районных олимпиадах и конференциях по русскому языку, литературе, истории.

В 2007 г. поступила на экономический факультет Уральского государственного экономического университета, который окончила в 2012 г. с отличием по специальности «Национальная экономика», специализации «Региональная экономика». Во время обучения в университете Назлыгуль Рустамовна постоянно принимала участие в различных научных конкурсах и олимпиадах, о чем свидетельствуют полученные ею грамоты и дипломы.

Профессиональная деятельность Назлыгуль Рустамовны началась после окончания университета в 2012 г., и до марта 2017 г. она была связана с работой в Аппарате Правительства Свердловской области в должности старшего инспектора Заместителя Председателя Правительства Свердловской области. С апреля 2017 г. Назлыгуль Рустамовна является главным специалистом Управления по взаимодействию с органами местного

самоуправления Департамента по местному самоуправлению Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области в Администрации Губернатора Свердловской области.

С 2012 г. является аспирантом (заочная форма обучения) кафедры региональной, муниципальной экономики и управления. За это непродолжительное время Назлыгуль Рустамовна зарекомендовала себя как творческая личность, ответственный исследователь, обладающий высоким уровнем профессиональной компетенции.

Исследование, проведенное автором, представляется завершенным. Автореферат отражает содержание диссертации. Публикации соискателя отражают сущность и содержание новых научных результатов, полученных в процессе исследования.

Достоверность теоретических, методических и прикладных выводов диссертации достигается не только использованием обширной научной литературы, но и всесторонним анализом и обобщением значительного массива статистической информации.

Область исследования соответствует п. 3.1 «Развитие теории пространственной и региональной экономики; методы и инструментарий пространственных экономических исследований; проблемы региональных экономических измерений; пространственная эконометрика; системная диагностика региональных проблем и ситуаций», п. 3.10 «Исследование традиционных и новых тенденций, закономерностей, факторов и условий функционирования и развития региональных социально-экономических систем», п. 3.17 «Управление экономикой регионов. Формы и механизмы взаимодействия федеральной, региональной, муниципальной власти, бизнес-структур и структур гражданского общества. Функции и механизмы управления. Методическое обоснование и разработка организационных схем и механизмов управления экономикой регионов; оценка их эффективности» Паспорта специальностей ВАК РФ по экономическим наукам 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Принимая во внимание все сказанное, считаю, что данная диссертационная работа находится в русле наиболее интересных и приоритетных направлений региональной науки, вносит заметный вклад в ее теорию и методологию, имеет практическое значение и соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, с точки зрения актуальности, постановки и сложности решаемых проблем, научной новизны, практической значимости полученных результатов. Автор диссертации, Ижгузина Назлыгуль Рустамовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Научный руководитель:

Ректор, профессор кафедры региональной,  
муниципальной экономики и управления  
ФГБОУ ВО «Уральский государственный  
экономический университет»,  
д-р экон. наук, доцент

Я.П. Силин

Подпись проф. Я.П. Силина удостоверяю  
Ученый секретарь УрГЭУ, канд. экон. наук, доцент



А.В. Курдюмов

24.04.2018 г.